

Согласие

12+

Выходит с 1933 года Цена свободная

СУББОТА 17 ИЮНЯ 2023 года №46-47 (10104-10105)

■ ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РА СООБЩАЕТ

«ЕГО ПОДВИГ НАВЕЧНО ВПИСАН В ИСТОРИЮ РОССИИ...»

Глава Адыгеи передал семье майора Вадима Лемеша звезду Героя России.



Героя России были обеспечены всем необходимым. Окажем любую помощь, содействие и поддержку. Подвиг его не будет забыт, мы сделаем все, чтобы увековечить память о нем в Адыгее, – сказал Мурат Кумпилов.

Родственники поблагодарили руководство республики за внимание к их семье и за память о ратном подвиге Вадима Лемеша.

Офицер принимал активное участие в боях за Мариуполь, Камышеваху, Попасную и другие населенные пункты. Погиб 6 августа при артобстреле под Марьинкой. За успешно выполненные задачи в ходе СВО командир 2-го батальона 102-го полка майор Вадим Лемеш был представлен к званию Героя России. За время службы был награжден орденом Мужества и медалью «За отвагу».

Вадим Лемеш родился в 1987 году в Новосибирске, окончил Новосибирское высшее командное училище, служил на различных должностях в Северо-Кавказском и Южном военных округах. Возглавлял разведвзвод, а позже стрелковый взвод 49-й общевойсковой армии ЮВО. Занимал должность командира мотострелкового батальона 102-го мотострелкового полка 150-й мотострелковой дивизии ЮВО. В 2020 году проходил службу в Сирии, а с 2022 года – на Донбассе, в зоне СВО. Женат, воспитывал двух сыновей – Владимира и Максима. Супруга и дети офицера живут в Майкопе, мать и брат – в Новосибирске.

Один из военнослужащих рассказал о том дне, когда ценой своей жизни Вадим Лемеш спас ему жизнь. Сослуживцы многое вспомнили о своем командире, который за время службы стал для них не только боевым товарищем, но и близким другом. Представители Новосибирского высшего командного училища также отметили, что подвиг их выпускника будет увековечен на аллее Славы вуза.

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов встретился с Татьяной Лемеш (Боярских) – матерью майора Вадима Лемеша, погибшего в зоне СВО в августе 2022 года. По поручению президента России Владимира Путина руководитель региона вручил матери погибшего военнослужащего звезду Героя России, к которой он был представлен посмертно.

На мероприятии также присутствовали супруга погибшего офицера Елена Бронникова, сын Владимир Лемеш, брат – Александр Лемеш и сослуживцы.

Глава Адыгеи выразил соболезнования близким и родным Вадима Лемеша и подчеркнул, что его подвиг навеки вписан в историю России и будет служить примером для следующих поколений защитников Отечества.

– Человек исключительной отваги, сильный духом, надежный товарищ и большой патриот страны – таким мы будем помнить Вадима Вячеславовича. Мы со своей стороны приложим все усилия, чтобы семья, дети и близкие

Новосибирске, окончил Новосибирское высшее командное училище, служил на различных должностях в Северо-Кавказском и Южном военных округах. Возглавлял разведвзвод, а позже стрелковый взвод 49-й общевойсковой армии ЮВО. Занимал должность командира мотострелкового батальона 102-го мотострелкового полка 150-й мотострелковой дивизии ЮВО. В 2020 году проходил службу в Сирии, а с 2022 года – на Донбассе, в зоне СВО. Женат, воспитывал двух сыновей – Владимира и Максима. Супруга и дети офицера живут в Майкопе, мать и брат – в Новосибирске.

Один из военнослужащих рассказал о том дне, когда ценой своей жизни Вадим Лемеш спас ему жизнь. Сослуживцы многое вспомнили о своем командире, который за время службы стал для них не только боевым товарищем, но и близким другом. Представители Новосибирского высшего командного училища также отметили, что подвиг их выпускника будет увековечен на аллее Славы вуза.

18 ИЮНЯ - ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Уважаемые работники здравоохранения! Примите наши самые теплые и искренние поздравления с профессиональным праздником!

Эта дата – замечательный повод еще раз выразить признательность людям, посвятившим себя медицине, всем тем, чья деятельность позволяет сохранить здоровье, жить активной полноценной жизнью

Труд врача требует не только глубоких знаний, но и душевного тепла, сострадания и чуткости. Проявляя заботу о своих пациентах, вы спасаете их жизни, помогаете им победить недуги, дарите радость здоровой жизни. Это, безусловно, вызывает в обществе искреннее уважение к врачам, к их самой гуманной и благородной профессии.

Сегодня в сфере здравоохранения Республики Адыгея трудится много талантливых людей, специалистов высокого класса, которые достойно выполняют свой профессиональный долг.

Благодаря усилиям медиков, а также реализации мер по повышению доступности первичного звена, развитию высокотехнологичной медпомощи, укреплению материально-технической базы медицинских учреждений в республике удалось добиться увеличения продолжительности жизни и снижения смертности.

Мы будем делать все возможное, чтобы качество и эффективность системы здравоохранения региона и далее повышались, обеспечивалось внедрение в медицинскую практику передовых технологий и научных методик, создавались достойные условия работы для медиков, их профессионального роста, освоения новых знаний и навыков.

Выражаем слова глубокой признательности всем медицинским работникам республики, ветеранам здравоохранения за профессионализм и добросовестный труд, за готовность в любую минуту прийти на помощь.

Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, благополучия, новых успехов и свершений в вашем благородном и таком необходимом людям деле!

М. КУМПИЛОВ, Глава Республики Адыгея, Секретарь Адыгейского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»
В. НАРОЖНЫЙ, Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея

■ ИТОГИ

ЖИТЕЛИ АДЫГЕИ ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО

В Адыгее подвели окончательные итоги рейтингового голосования за объекты благоустройства. Три территории-победителя в Майкопе, Энеме и Яблоновском изменят свой облик в будущем году благодаря активному участию граждан. В Майкопе наибольшее число голосов набрал бульвар 55 лет Победы. В Энеме предстоит провести работы на площади Дружбы, а в Яблоновском – на спортивной площадке по улице Титова.

Участие в голосовании за объекты, которые будут благоустроены в Адыгее в 2024 году приняли более 36,6 тыс. жителей региона. Об этом сообщил руководитель управления ЖКХ Министерства строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства республики Руслан Нибо.

– В столице Адыгеи из четырех территорий, которые были выставлены на голосование победил бульвар 55 лет Победы: за него проголосовали 19 тыс. 981 человек. В Энеме больше всего голосов набрала общественная территория «Площадь Дружбы» – за нее проголосовали 3 тыс. 875 жителей. В Яблоновском преобразится спортивная площадка по ул.Титова, набравшая 5 тыс. 603 голоса, – прокомментировал Руслан Нибо.

Эти территории будут благоустроены в 2024 году благодаря активному участию и пожеланиям граждан.

– Помощь жителям региона в голосовании оказывали более 80 волонтеров. Они посещали общественные территории, работали на улицах и в торговых центрах, рассказывали о предлагаемых объектах благоустройства, помогали желающим принять участие в голосовании, – отметил руководитель управления.

Дизайн-проекты всех территорий разработаны, до конца года будут проведены аукционы на выполнение работ по благоустройству этих территорий, сами работы стартуют в 2024 году.

Голосование проводилось в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» с 15 апреля по 31 мая в населенных пунктах численностью свыше 20 тыс. человек.

■ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

«СПАСИБО ЗА ВАШ НЕЛЕГКИЙ ПОВСЕДНЕВНЫЙ ТРУД...»

В актовом зале Тахтамукайской центральной районной больницы состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню медицинского работника.

В этот день представители самой гуманной профессии на земле принимали теплые слова поздравлений и благодарности за нелегкий повседневный труд.

С наступающим профессиональным праздником работников медицины поздравили глава Тахтамукайского района Аскер Савв и председатель районного Совета народных депутатов Руслан Апсалямов.

– Благодарен нашим врачам, медсестрам, работникам скорой помощи за самоотверженную работу. Днём и ночью вы оказываете помощь землякам, спасаете жизни, переживаете за каждого пациента. Мы помним, сколько мужества, терпения и сострадания вы проявили в сложнейшие периоды эпидемии коронавируса. Спасибо за непростой и благородный труд, – отметил в своем выступлении Аскер Савв.

Со словами признательности за слаженную и результативную работу к коллегам обратилась главный врач Тахтамукайского района Светлана Нехай.

– От всей души поздравляю с профессиональным праздником! Пусть радость от любимого дела приносит вдохновение и желание постоянно развиваться. Благополучия, оптимизма, семейного тепла, здоро-



вья вам и вашим близким! Искренне желаю дальнейших успехов в профессиональной деятельности.

За добросовестный труд и преданность своему делу лучшие представители медицинской сферы были отмечены почетными грамотами администрации и Совета народных депутатов Тахтамукайского района.

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Мои самые теплые и искренние поздравления с нашим профессиональным праздником! Будьте здоровы и счастливы! Пусть каждый ваш день будет полон добрых улыбок, хорошего настроения, любви, благополучия и, конечно же, спокойствия и мира!

Всегда помните о том, что медицинский работник – не просто самая гуманная и востребованная во все времена профессия. Это наш с вами образ жизни, где самое главное не только глубокие и разносторонние знания, но и огромное терпение, чуткость, душевная щедрость, самоотверженность, умение сострадать. И я горжусь тем, что наш дружный и сплоченный коллектив состоит именно из таких людей. Спасибо, что вы рядом, что мы всегда смело можем положиться друг на друга. Новых успехов в нашем нелегком совместном труде и исполнения всех желаний!

С уважением, Светлана НЕХАЙ,
главный врач Тахтамукайского района

Дорогие медицинские работники!

Ваш труд во все времена был и остается особо почитаемым и востребованным. Медицинские работники – яркий пример беззаветного служения людям, от которых зависят здоровье и качество жизни пациентов. Ваш профессионализм и безупречное выполнение своего гражданского долга позволяют динамично развиваться всей системе здравоохранения нашего района и успешно трудиться на благо общества.

Спасибо за то, что возвращаете людям радость и надежду на будущее. Успехов во всех добрых начинаниях, благополучия, достатка в жизни и долгих лет успешной профессиональной деятельности.

Кадырхан ШУРПАШЕВА, председатель
Совета женщин Тахтамукайского района

Поздравляю с профессиональным праздником – Днем медицинского работника врача-терапевта Петра Николаевича Сичинаву, врача-невролога Ирину Гилимовну Дагамук и весь коллектив неврологического отделения Тахтамукайской ЦРБ!

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и профессиональных успехов.

Сара Касеевна ТЛЕУЖ,
а.Тахтамукай

КО ДНЮ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА**ЛУЧШИЙ ФЕЛЬДШЕР РАЙОНА**

Почти 30 лет фельдшерско-акушерским пунктом аула Натухай заведует Саида Гиссовна Болет. Недавно она стала победительницей районного конкурса «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием» в номинации « Лучший фельдшер».

В старину особым уважением в аулах пользовались люди, имевшие представление о лечении болезней. И такие люди жили в Натухае. Это и Хатит Мерем, и Индухо Фатимет, и Цусха Фатимет, и Халиш Нако и другие.

В основном они лечили травами. Лечили ожоги, боли в суставах, разного рода переломы, вправляли и кости и т.д. И пока не появились первые больницы, медицинские пункты, специалисты в области медицины, люди больше обращались к ним.

С появлением больничных учреждений натухайцы стали ездить за лечением в район. Если экстренно требовалась помощь, то просили подводу или единственную машину в ауле.

Только в 1958 году в ауле Натухай открылся первый фельдшерский пункт, и его бессменным заведующим была Цусха Хайрет Хаджимусовна. С тех пор ровно полвека она служила своим землякам. Значимость этой профессии тогда оценить было невозможно. Это сейчас в каждом дворе стоят по 2-3 машины. А тогда и машин не было, и ходили пешком, в лучшем случае, пользовались подводой. До работы на этом месте она работала в а. Шенджий. Бывало, из Натухая ходила пешком, полями, через лесок, с длинной палкой, чтобы не бояться неожиданных встреч с лесными зверьями. И днем, и ночью, и в снег, и в стужу она безропотно приходила на помощь шенджийцам, потом жителям Натухая. С ее заботливых рук начиналась судьба человека. Бывало, что она принимала роды прямо в дороге, не доезжая до больницы.

Уже почти 30 лет аульским фельдшером является Саида Гиссовна Болет, выпускница Майкопского медицинского училища.

Натухай – маленький аул: количество дворов 103, население стабильное, чуть больше 350 человек.

Воспитанная на семейных традициях семьи Коблева Гиссы Даудовича и Даханого Касимовны из Тахтамукай, Саида с первых дней работы, стараясь войти в колено, сумела найти подход к детям, прониклась уважением к старшим. Этому послужил опыт работы медсестрой процедурного кабинета Тахтамукайской поликлиники.

Первое время было нелегко. Надо было научиться быстро находить вену и попасть в нее, ведь в процедурном кабинете в основном забор крови на различные анализы. Нужно было знать технику проведения внутривенных, внутримышечных и других инъекций. В то время не было одноразовых шприцов, каждую иглу, каждый шприц нужно было тщательно промывать под проточной водой, накачивать дезинфицирующим или моющим раствором. И, только потом промывать под проточной водой, сушить и жарить их в сухожаровом шкафу при температуре в 180 градусов. При этом не забыть сделать записи во всех нормативных журналах. Работа для меня была интересна, и я быстро набилась руку, вспоминает то время Саида.

Вскоре аульчане прониклись к ней ува-

жением. На нее обратили внимание молодые ребята из аула. Среди них был Болет Аскер, который вскоре стал ее судьбой.

Одним из самых знаменательных событий для жителей аула стало строительство нового фельдшерского пункта, в соответствии с Федеральной целевой программой « Социальное развитие села».

ФАП был построен в 2013 году. Сейчас работа фельдшера связана с осуществлением посещений аульчан, патронажем, прививками против гриппа, вакцинацией против ковида, диспансеризацией, флюорографией, диагностикой туберкулеза. Плюс еще прием на ФАПе, бывает, более 2000 в год.

В период ковида в ауле заболело 42 человека. Это составило 12% от общего числа жителей. Вакцинировано против ковида было 20 чел.

Как и везде, аул пополняется и новорожденными. Пусть немного, но они есть – 3-5 человек в год. За ними требуется особый уход – патронаж. Их надо посещать больше, чем взрослых жителей, особенно в первые месяцы жизни.



В аул из районной поликлиники приезжают по графику участковые врачи: Нагой Марина Ичрамовна – врач-педиатр и Хакурате Сима Аскеровна – врач-терапевт.

Все виды прививок делаются в соответствии с нормативными документами.

Во время распространения ковида в связи с большой нагрузкой районная поликлиника привлекла к работе работников ФАПов, в том числе и Саиду Гиссовну.

Мы ездили к больным на дом, отвозили лекарства, проверяли температуру, сатурацию, рассказывает Саида.

Большое внимание уделяется диспансеризации. Мобильный комплекс приезжает в аул раз в месяц. Проходят его все, кому положено пройти осмотр по возрасту. Своевременно проходят жители аула флю-

орографию и диагностику туберкулеза.

Любой человек, работающий с больными, прежде всего, должен быть внимательным, сопереживающим, а самое главное – профессионалом своего дела. Наша заведующая ФАП Саида обладает всеми этими качествами. Неважно, какая во дворе погода: она всегда придет по вызову, осмотрит, окажет посильную помощь. Если больной тяжелый, она сопровождает его, и мы ей очень благодарны, – говорит жительница аула Меркицкая Рая.

В практике бывали случаи, когда счет шел на минуты. Особенно это касается людей с прединсультными признаками. Таких было немало. Но, слава богу, помощь оказывалась вовремя и удавалось избежать тяжелых последствий. Один случай фельдшер запомнила на всю жизнь. Престарелая бабушка ела рыбу и вдруг, проглотив кость, стала задыхаться. Члены семьи забегали. Уже готовились везти бабушку в Краснодар, когда Саида решила попытаться помочь сама. Взяла фонарик, пинцет, стерильную салфетку. Осветив горло пациентки, медсестра увидела кость, ставшую поперек горла. Действуя с особой осторожностью, чтобы не переломить ее, она достала эту кость. С тех пор эта бабушка молится за нее.

Саидочка, если бы не ты, я бы, наверное, задыхнулась от этой косточки. И меня бы уже не было на свете. Спасибо тебе,

фельдшер «Лучший фармацевт». В номинации «Лучший фельдшер» победителем признана заведующая ФАПа а. Натухай Болет Саида Гиссовна.

Учитывая характер работы мамы – ненормированный рабочий день, вызовы на дом в любое время дня и ночи, члены семьи оказывают понимание и поддержку Саиде. За десятки лет они привыкли ко всему этому и не испытывают неудобств.

Супруги Болет вырастили троих детей – сына и двух дочерей.

Старшая Джанета окончила факультет экономики и управления Кубанского университета культуры. Она замужем, мама троих детей. По стопам матери пошла дочь Фариди. Она – медсестра, работает в Краснодаре в одной из автоколонн: без ее допуска ни один водитель не имеет права выехать в рейс.

Гордостью семьи является талантливый гармонист – сын Астемир. С самого детства он подавал надежды в музыке. Следуя примеру старших в роду, он самостоятельно на слух научился играть на гармошке, а потом пошел учиться в Тахтамукайскую школу искусств у педагога Ачмиз Шамсет Сафербиевны

За три года обучения в музыкальной школе в копилке побед Астемира накопилось много значительных наград.

Он – участник и победитель 4 и 5 Международного фестиваля « Дышъэ тандж» 2015 и 2016гг., лауреат республиканского конкурса « Звездочки Адыгеи» 2016 и 2017 гг. Лауреат 2ст. республиканского фестиваля – конкурса исполнителей на адыгейской гармонике им К. Тлецерука. Астемир завоевал диплом 1 ст. на Международном фестивале- конкурсе детского и юношеского творчества « Звездный дождь» в 2017 году в г Краснодаре. Он – лауреат 1 ст. 1 Всероссийского конкурса «Искусство и творчество» - «Осенняя рапсодия» в 2017 году.

Астемир очень талантлив, у него техника от бога, и я думаю, его ожидает большое будущее, – говорит о своем ученике Шамсет Сафербиевна.

Но Астемир после окончания 9 класса решил осваивать новые технологии. Сейчас он учится на программиста в Краснодарском гуманитарно- технологическом колледже. Программа колледжа нелегкая, учиться сложно и, к сожалению, времени для музыки остается мало.

Семье очень редко удается собраться за общим столом. В такие минуты Саида и Аскер гордятся своими детьми и радуются за них. Особенно радуют их внуки.

В начале мая в аул Натухай приехала телевизионная группа с ведущей – заслуженным журналистом Республики Адыгея Светланой Тешевой с авторским проектом «Лъапсэ». Нужно было собрать информацию по истории Натухая. Род Болет один из тех натухайских кланов, у кого богатая история и чьи представители внесли весомый вклад в развитие и процветание родного аула, о чем они и поделились с ведущей программы

Сейчас Саида готовится принимать участие в республиканском конкурсе, который пройдет в июне и будет посвящен Дню медицинского работника. Коллеги надеются, что заведующая Натухайского ФАПа не подведет.

Разиет АЧОХ,
а. Тахтамукай

17 июня 2023 г.



ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «МИНУТА МОЛЧАНИЯ»

22 июня в 12 часов 15 минут по московскому времени на всей территории России объявляется минута скорби.

Акция «Минута молчания» - сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне, унесшей жизни 27 млн. советских граждан.

Люди склоняют головы и вспоминают родных и близких, переживших самую кровопролитную войну 20 века.

НА СТОРОНЕ ЗАКОНА

В АДЫГЕЕ РОСГВАРДИЯ ПРОВЕРЯЛА ВЛАДЕЛЬЦЕВ ОРУЖИЯ

Итоги лицензионно-разрешительной работы регионального управления Росгвардии за полугодие подведены в Адыгее.

С начала года сотрудники подразделений лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Республике Адыгея осуществили более 1,5 тысяч проверок условий хранения гражданского оружия, выявили около 200 нарушений установленных правил оборота оружия и патронов к нему. За различные правонарушения сотрудники данного подразделения ведомства изъяли 300 единиц оружия.

«Неисполнение гражданами установленных сроков продления или постановки оружия на учет является самым распространенным нарушением среди владельцев оружия. Для продления разрешения необходимо обратиться в подразде-

ление ЛРР не позднее, чем за месяц до окончания его действия. Подать документы для продления разрешения возможно также через Единый портал государственных и муниципальных услуг в электронном виде», - прокомментировал исполняющий обязанности начальника ЦЛРР территориального органа Росгвардии подполковник полиции Андрей Сорокин.

Росгвардия напоминает, что граждане, добровольно сдавшие незаконно хранящиеся оружие, боеприпасы, патроны, взрывчатые вещества и взрывные устройства освобождаются от уголовной ответственности. Так, за прошедший период местные жители добровольно сдали 159 единиц оружия.

СЛУЖБА 02 СООБЩАЕТ

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ

На дорогах муниципалитета дорожные полицейские провели очередную акцию, направленную на популяризацию детских удерживающих устройств в машинах и безопасную перевозку самых маленьких граждан.

В рамках акции жители района получили памятки о соблюдении правил дорожного движения, в частности, с разъяснениями о правильном использовании детского автокресла.

Для юных пассажиров основным и самым эффективным средством защиты в машине является детское удерживающее устройство. Этот незаменимый и важный элемент безопасности сконструирован с учетом всех особенностей детского организма. Индивидуально подобранное к росту и весу ребенка и правильно установленное в машине, детское автокресло сослужит хорошую службу. К тому же правила дорожного движения обязывают водителей его использовать. Многие, к сожалению, самоуверенно считают, что смогут удержать ребенка в руках. Но это очень опасное заблуждение.

Дети-пассажиры не имеют возможности повлиять на дорожную ситуацию и их безопасность полностью зависит от взрослых. Поэтому сотрудники полиции призвали их быть сознательными и максимально защищать своих детей.

Ким ТРАХОВ, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД России по Тахтамукайскому району



ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

О СРОКАХ УПЛАТЫ ЗАДОЛЖЕННОСТИ

Продлены предельные сроки направления требований об уплате задолженности и принятия решений о взыскании задолженности.

Постановлением Правительства РФ от 29.03.2023 № 500 «О мерах по урегулированию задолженности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, установленных Налоговым кодексом Российской Федерации, в 2023 году» регламентировано, что предусмотренные Налоговым кодексом Российской Федерации предельные сроки направления требований об уплате задолженности и принятия решений о взыскании задолженности увеличиваются на 6 месяцев.

С 1 января по 30 июня 2023 г. включительно пеня не начисляется на сумму недоимки в размере, не превышающем в соответствующий календарный день размер положительного сальдо единого налогового счета налогоплательщика, плательщика сборов, плательщика страховых взносов и (или) налогового агента, увеличенный на сумму, зачтенную в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате конкретного налога, сбора, страховых взносов указанного лица.

К. ВОЛКОВОЙ, старший помощник прокурора района, советник юстиции

О НОВОВВЕДЕНИЯХ В ПРОЦЕДУРЕ ПРИЗНАНИЯ ЛИЦА ИНВАЛИДОМ

Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2022 № 588 утверждены Правила признания лица инвалидом.

Так, с 01.06.2023 вступает в силу пункт 28 Правил, регламентирующий, что медико-социальная экспертиза признания гражданина инвалидом может проводиться как при личном присутствии гражданина, в том числе с выездом к гражданину по месту его нахождения, так и дистанционно, с применением информационно-коммуникационных технологий.

Медико-социальная экспертиза дистанционно проводится посредством использования информационных технологий, обеспечивающих дистанционное взаимодействие между собой специалистов бюро медико-социальной экспертизы, в том числе посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», с документированием совершаемых ими действий при взаимодействии.

Экспертиза без личного присутствия гражданина проводится путём изучения представленных документов, анализа имеющихся в направлении на медико-социальную экспертизу данных о состоянии здоровья гражданина, отражающих степень нарушения функций органов и систем организма, состояние компенсаторных возможностей организма, сведений о результатах проведенных реабилитационных или абилитационных мероприятий, сведений о результатах медицинских обследований, необходимых для получения клинико-функциональных данных в зависимости от заболевания в целях проведения медико-социальной экспертизы.

При проведении медико-социальной экспертизы с личным присутствием гражданина, в том числе дистанционно с применением информационно-коммуникационных технологий, решение объявляется гражданину (его законному представителю) в присутствии всех специалистов, проводивших медико-социальную экспертизу, которые дают по нему разъяснения.

А. Чувиллина, помощник прокурора района, юрист 3 класса

ПРОФИЛАКТИКА

ОСТОРОЖНО, КЛЕЩИ!

С наступлением теплых дней появляется желание больше времени проводить на природе - в лесу, на дачном участке, на берегу реки. Но не следует забывать об опасностях, которые нас подстерегают. Одна из них — клещи. Период активности клещей начинается с приходом весны, пик приходится на май-июнь. Укусы регистрируются вплоть до поздней осени.

Клещи переносят возбудителей более 10 инфекций. Самая опасная из них - клещевой вирусный энцефалит (КВЭ), нередко приводящий к инвалидности или смерти. Болезнь начинается остро, сопровождается ознобом, сильной головной болью, резким подъемом температуры тела до 38-39 градусов, тошнотой, рвотой. Беспокоят мышечные боли, которые наиболее часто локализуются в области шеи, плеч, спины, конечностей.

К инфекциям, передающимся иксодовыми клещами относятся также Крымская геморрагическая лихорадка, иксодовые клещевые боррелиозы, туляремия и другие инфекции. Самая распространённая болезнь, передаваемая клещами - Болезнь Лайма. Ранние проявления болезни могут включать жар, головные боли, усталость и характерную кожную сыпь.

Клещи обычно находят на травяной или кустарниковой растительности и прикрепляются к одежде. Необходимо соблюдение правил поведения на опасной в отношении клещей территории: не садиться и не ложиться на траву, стоянки и ночевки в лесу устраивать на участках, лишенных травяной растительности, после возвращения из леса или перед ночевкой снять одежду, тщательно осмотреть тело и одежду, осматривать собак и других животных для обнаружения и удаления с них присосавшихся клещей.

При посещении лесных зон рекомендуется ношение специальной одежды, при отсутствии специальной одежды одеваться таким образом, чтобы облегчить быстрый осмотр для обнаружения клещей: носить однотонную и светлую одежду; брюки заправлять в сапоги, гольфы или носки с плотной резинкой, верхнюю часть одежды - в брюки; на голову надевать капюшон, пришитый к рубашке, куртке, или заправлять волосы под косынку, шапку.

Применение специальных химических средств индивидуальной защиты от клещей так же является неспецифиче-

ской профилактикой КВЭ и других инфекций, передающихся при укусе клещей: акарицидных средств (предназначены для обработки верхней одежды, применение на кожу недопустимо) и репеллентных средств (предназначены для обработки верхней одежды, применение на кожу возможно для защиты от кровососущих двукрылых).

Что делать, если укусил клещ

Клеща нужно как можно быстрее удалить: чем дольше клещ питается кровью, тем больше вероятность передачи возбудителя.

Для удаления клеща следует обратиться в лечебное учреждение (травмпункт) по месту жительства, где будет оказана медицинская помощь и направление удаленного клеща на исследование в лабораторию.

Если нет возможности обратиться в лечебно-профилактическое учреждение, то при самостоятельном удалении клеща необходимо соблюдать следующие рекомендации:

- захватить клеща пинцетом или обернутыми чистой марлей пальцами, при этом руки должны быть в перчатках, как можно ближе к его ротовому аппарату и держа строго перпендикулярно поверхности укуса повернуть тело клеща вокруг оси, извлечь его из кожных покровов,
- место укуса продезинфицировать любым пригодным для этих целей средством (70% спирт, 5% йод, одеколон),
- после извлечения клеща необходимо тщательно вымыть руки с мылом,
- если осталась черная точка (отрыв головки или хоботка) обработать 5% йодом и оставить до естественной элиминации.

Категорически запрещено удалять клещей с животных руками, особенно при наличии порезов и трещин, недопустимо раздавливание клещей.



Как распознать энцефалитного клеща

К сожалению, по внешнему виду клеща никак нельзя определить, инфицирован ли он. Определить энцефалитный клещ или нет можно только путем его обследования в условиях лаборатории.

Как можно защититься от клещевого вирусного энцефалита

Основными средствами специфической профилактики КВЭ служат вакцинация в соответствии с календарем прививок по эпидемическим показаниям или экстренная профилактика человеческим иммуноглобулином. Вакцинироваться можно только в учреждениях, имеющих лицензию на этот вид деятельности.

Почему необходимо исследовать клещей

В случае обнаружения в снятом с человека клеще антигена вируса клещевого энцефалита, в течение 96 часов от момента укуса, по назначению врача проводят экстренную профилактику противоклещевым иммуноглобулином. В случае обнаружения боррелий врач назначает необходимое лечение.

С. ТЕШЕВА, врач эпидемиолог ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии В РА» в г. Адыгейске, Теучежском и Тахтамукайском районах

Доводим до жителей МО «Тахтамукайское сельское поселение», что материалы 10-й очередной сессии пятого созыва, состоявшейся 14.06.2023г. обнародуются путем размещения на информационном стенде администрации МО «Тахтамукайское сельское поселение» по адресу: а.Тахтамукай, ул.Совмена, 24 и официальном сайте администрации МО «Тахтамукайское сельское поселение».

О ПРОВЕДЕНИИ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНОЙ ПАЛАТОЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ТАХТАМУКАЙСКИЙ РАЙОН»

В соответствии с планом работ Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Тахтамукайский район» на 2023 год, проведена выборочная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения «Тахтамукайское муниципальное телевидение» за 2021-2022 годы. Проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом.

В ходе проведения контрольного мероприятия установлено следующее:

В нарушение писем Минфина России от 07.04.2015 года № 02-07-07/19450, Минфина России от 20.06.2016 № 02-07-10/36122, п. 302.1 349 Приказа Минфина Российской Федерации от 01.12.2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных внебюджетных фондов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», отсутствует Порядок расчета резерва предстоящих расходов суммы резерва на оплату отпусков и страховых взносов в отчетном периоде (2021-2022 года), утвержденный нормативно-правовым актом, не отражены на счете 1.401.60.000 «Резервы предстоящих расходов» в общей сумме 1613,5 тыс. руб. (за 2021 год - 730,2 тыс. руб. за 2022 год - 883,3 тыс. руб.), что является неэффективным использованием бюджетных средств.

В соответствии со ст. 14 Федерального закона № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» установлено, что Устав бюджетного или казенного учреждения должен содержать наименование учреждения, указание на тип учреждения, сведения о собственнике его имущества, исчерпывающий перечень видов деятельности, которые бюджетное или казенное учреждение вправе осуществлять в соответствии с целями, для достижения которых оно создано. В Уставе МБУ «ТМТ» в перечне видов деятельности, приносящей доходы, отсутствует данный вид деятельности - оказание услуг по техническому обслуживанию объектов. Необходимо привести в соответствие с действующим законодательством.

3. Представленные, при проведении контрольного мероприятия, муниципальные задания МБУ «ТМТ» на 2021-2022 гг. сформированы с нарушением требований п. 3 (Приложение № 1) постановления главы муниципального образования «Тахтамукайский район» от 23.07.2021 года № 851 «О внесении изменений в постановление главы муниципального образования «Тахтамукайский район» от 08.04.2016 года № 238 «О утверждении Порядка формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг в муниципальном образовании «Тахтамукайский район» (далее - Порядок формирования муниципального задания № 238 (в ред. Постановления от 23.07.2021 года № 851).

В нарушение п.7 Порядка № 238 от 08.04.2016 года (в ред. Постановления от 23.07.2021 года № 851), Учредителем в муниципальных заданиях муниципальному учреждению на 2021-2022 годы установлены отклонения показателей объема в 5 процентов при отсутствии правового акта муниципального образования «Тахтамукайский район», утверждающего значения соответствующих отклонений.

Данное нарушение влечет административную ответственность, предусмотренную статьей 15.15.15 КоАП Российской Федерации «Нарушение порядка формирования государственного (муниципального) задания».

4. В нарушение п. п. 53, 54, 55 Порядка № 238 от 08.04.2016 года (в ред. Постановления от 23.07.2021 года № 851) в приложении № 6/н к Соглашениям о порядке и условиях предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) от 28.12.2020 года и от 11.01.2022 года № 1 отсутствуют графики перечисления субсидии.

5. В нарушение п. 56 Порядка № 238 от 08.04.2016 года (в ред. Постановления от 23.07.2021 года № 851) предварительный отчет МБУ «ТМТ» не представлен.

6. Между ОАО «Мобильные ТелеСистемы» и МУ «ТМТ» заключен договор № АДГ-014/09 от 15.01.2009 года. Предметом договора является оказание услуг по техническому обслуживанию объекта ОАО «Мобильные ТелеСистемы» с использованием инфраструктуры муниципального учреждения «Тахтамукайское муниципальное телевидение». Согласно Положения о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования «Тахтамукайский район»,

утвержденного Советом народных депутатов муниципального образования «Тахтамукайский район» от 17.06.2013 года № 32, МБУ «ТМТ» сдало в аренду муниципальное имущество без разрешения Учредителя, без договора аренды и без оплаты.

7. Контрольно-счетная палата рекомендует директору обратиться к Учредителю для приведения трудового договора от 10.05.2012 г. № 24-05/12 в соответствие с Типовой формой трудового договора, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 13.04.2013 г. № 329 «О форме трудового договора с руководителем государственного (муниципального) учреждения».

8. В трудовом договоре установлено, что должностной оклад директора устанавливается в соответствии со штатным расписанием. Постановлением № 104 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципального бюджетного учреждения «Тахтамукайское муниципальное телевидение» установлено, что размер должностного оклада главного редактора (директора) МБУ «ТМТ» устанавливается в трудовом договоре. Таким образом, прослеживается противоречие.

Контрольно-счетная палата рекомендует обратиться к Учредителю для отрегулирования данного вопроса.

Главой 5 «Условия оплаты труда руководителя, его заместителя и главного бухгалтера» Положения об оплате труда работников МБУ «ТМТ», утвержденного постановлением главы МО «Тахтамукайский район» от 03.02.2021 г. № 104 установлено:

- заработная плата главного редактора, являющегося директором МБУ «ТМТ», его заместителя (шеф-редактора) и главного бухгалтера состоит из должностного оклада, выплат компенсационного и стимулирующего характера.» (п.5.1). Размер должностного оклада главного редактора (директора) МБУ «ТМТ» определяется трудовым договором, заключенным с администрацией МО «Тахтамукайский район» ...» - противоречит условиям трудового договора: «Должностной оклад, согласно штатному расписанию» (п. 9 Договора).

Согласно ст. 129 Трудового кодекса РФ «Оклад (должностной оклад) - фиксированный размер оплаты труда работника за исполнение трудовых (должностных) обязанностей определенной сложности за календарный месяц без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат».

- премирование главного редактора (директора) осуществляется в соответствии с трудовым законодательством и в пределах утвержденного фонда оплаты труда МБУ «ТМТ» за счет всех источников финансовых поступлений.

Решение о премировании главного редактора (директора) МБУ «ТМТ» принимает Глава муниципального образования «Тахтамукайский район» на основании служебной записки заместителя главы по экономическим вопросам и финансам» (п.п.5.2 и 5.3).

Контрольно-счетная палата муниципального образования «Тахтамукайский район» рекомендует устранить имеющиеся противоречия в нормативно-правовых актах Учреждения и привести их в соответствие с действующим законодательством.

9. В Учетной политике учреждения в целях бухгалтерского учета, не прописан и не сформирован резерв предстоящих расходов на оплату отпусков.

Необходимо в установленном порядке внести в Учетную политику учреждения изменения и дополнения в соответствии с утвержденными федеральными стандартами.

10. В трудовом расписании не прописаны даты выплат заработной платы. В коллективном договоре прописано, что окончательный расчет по заработной плате производить не позднее 20 числа последующего месяца.

Контрольно-счетная палата рекомендует привести в соответствие с действующим законодательством нормативно-правовые акты, по установлению сроков выплаты заработной платы.

11. В соответствии со ст. 160-2 Бюджетного кодекса Российской Федерации в МБУ «ТМТ» необходимо организовать внутренний контроль.

12. Контрольно-счетная палата муниципального образования «Тахтамукайский район» рекомендует обеспечить повышение квалификации «Контрактного управляющего» МБУ «ТМТ» в сфере закупок.

ПРОДАЕТСЯ

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 12 соток** в холмистой местности аула Тахтамукай по ул.Мира, 16, в 8 км от Краснодара. Идеальное место для разведения живности. Цена 1200 тыс.руб. Тел. 8918 9990011.

- **УЧАСТОК 8 соток**, коммуникации рядом Адрес: а. Тахтамукай, ул. Убынская, 51. Тел. 89189717162

- **ДОМ** 60 кв.м. на земельном участке 12 соток в а.Тахтамукай. Рядом еще один **ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** 12 соток с временкой 50 кв.м. Тел.: 8918 3663969.

- **ДОМ** на земельном участке 6 соток в а.Тахтамукай, ул. Полевая, 13. Все коммуникации. Цена 2 млн руб. Тел.: 8918 3705189.

- **ЧАСТНЫЙ 2-Х ЭТАЖНЫЙ ДОМ** в а.Тахтамукай, огород 15 сот. ул. Южная, 32. Цена договорная. Тел. +7-918-625-07-17.

- **ПАВИЛЬОН ПОД КОММЕРЦИЮ.** В помещении 12 кв.м. есть вода, электричество, сплит-система, стеллажи, витрина. Обращаться по тел. 8918 2332829 с 10 до 20 часов.

- **ЗЕМЕЛЬНЫЙ ПАЙ** 2,87 га, земли бывшего совхоза «Октябрьский». Тел. 8952 8184992.

ПРИГЛАШАЕМ ДЕВУШЕК И ДЕТЕЙ В НАШУ ФИТНЕС-СТУДИЮ:

- **силовые тренировки** - занятия для прокачки мышц, укрепления суставов

- **джампинг и джампинг кидс** - кардиотренировка на мини-ба-тутах

- **степ-аэробика** - кардиотренировка с использованием степ-платформы

- **зумба** - зажигательное танцевальное направление

- **стретчинг** - тренировка на развитие гибкости, мобильности суставов, расслабление.

Адрес: п. Энем, ул. Чкалова, 15А (напротив здания почты в центре). 8918-2211288 (Валерия), 8918-0759519 (Жанна).

БИОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ МАССАЖ МИКРОТОКОВЫМИ ПЕРЧАТКАМИ ОТ СЕРТИФИЦИРОВАННОГО МАСТЕРА

- Выведение токсинов, очистка крови.
 - Улучшение кровообращения и обмена веществ.
 - Повышение клеточной активности, укрепление иммунитета, самовосстановление организма.
 - Снятие отеков, укрепление костей и мышц.
 - Регуляция вегетативной нервной системы, улучшение качества сна.
 - Регуляция эндокринной системы, косметический эффект, снижение веса.
 - Освобождение энергетических каналов, устранение застоев крови.
- Тел.: 8918 3064598**
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ или продается ОФИСНОЕ ЗДАНИЕ площадью 286,1 кв.м. с земельным участком 2403 кв.м. в а.Тахтамукай по ул.Кузнечная, 2 (здание судебных приставов). **Тел. 8 918 462 18 91**

СДАЕТСЯ КВАРТИРА в пос.Энем, ул. Красная, 16, 2-й этаж (перед СШ № 25). **Тел. 8 918 922-13-91**

ДОСТАВКА, УСТАНОВКА И РЕМОНТ корпусной и мягкой мебели.
Тел. 8-918-222-39-02

- **СЫР АДЫГЕЙСКИЙ ДОМАШНИЙ:** оптом от 20 кг и выше по цене 300 руб. за кг. Возможна доставка в пределах Энема, Яблоновского и рядом. Тел. 8938 5501035.

- **МОЛОКО, СЫР АДЫГЕЙСКИЙ.**
Самовывоз. х.Суповский. Тел. 8918 4297681.

Фермерское хозяйство реализует КУРОЧЕК-МОЛОДОК 3, 5, 8 месяцев – Кубань, Серебристые, Ломан-браун, Минорка.
Доставка бесплатная. Тел.: 8989 8085004.

ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА погрузчика на Volvo BL71 з/п сдельная 350руб/час. **Обращаться 89183282038**

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки, расчет сразу.
Тел.: 89996359604

Официальный сайт газеты: <http://gazetasoglasie.ru>

За достоверность рекламы и объявлений ответственность несет заказчик

Материнский капитал на покупку или строительство жилья!

Гарантия законности и безопасности сделки!
Операционный офис

КПК «СОДЕЙСТВИЕ»

Ждем вас по адресу:
пос. Яблоновский,

ул. Гагарина, д. 144/1, корп. 2,
телефон 8-989-142-02-01

Режим работы офиса: пн-пт 9.00 - 18.00, перерыв 13.00 - 14.00, сб, вс - выходной.

КПК «Содействие» ИНН 6674154590

Возможен выезд специалиста для проведения сделки по предварительной записи.



ЛИДЕР
АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ

Знают многих, выбирают нас

БЕСПЛАТНЫЕ
КОНСУЛЬТАЦИИ

ОПЕРАЦИИ С НЕДВИЖИМОСТЬЮ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ:

- Купля-продажа, обмен, аренда, приватизация квартир, домов, комнат, дач, земельных участков
- Юридическое сопровождение сделок
- Оформление документов
- Ипотека, жилищные сертификаты, материнский капитал

РА, Тахтамукайский район, п.Яблоновский, ул. Гагарина, 144/1, к.2 офис 4

Тел.: 8989 1420201, 8918 2105718, 8918 2105786
e-mail: an_lider_01@mail.ru, инстаграм: @an_lider_01

Согласие

Учредители: Администрация МО «Тахтамукайский район», Совет народных депутатов МО «Тахтамукайский район»
Адреса издателей: (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Гагарина, 2), (385100, Россия, Республика Адыгея, а.Тахтамукай, ул.Ленина, 60)

Издание зарегистрировано в южном окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР РФ **свидетельство о регистрации ПИ N10-3916**
Подписной индекс 52221
Перепечатка материалов, опубликованных в «Согласии», - только с разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385100, аул Тахтамукай, ул.Ленина, 62, **тел.: 96-1-68, факс: 96-3-96, E-mail: gazetasoglasie@mail.ru**
Отпечатано в ОАО «Полиграф-Юг» (385000, г.Майкоп, ул.Пионерская, 268).
Выходит по средам и субботам ТИРАЖ 1190 Заказ №

Главный редактор - Меда Хамедовна БОЛЕТОВА
Номер подписан в печать - 18.00, по графику - 18.00

